
 

 

 

 

 

 

 

 

第１回 彦根市シティプロモーション 市民ワーキング会議 

開催日：平成 30年 8月 22日 19時から 21時 会場：ビバシティホール 
 

 

事前の公募から40名が選ばれた彦根市シティプロモーシ

ョンの第 1 回市民ワーキング会議が南彦根駅前にあるビ

バシティ彦根で開催されました。 

今回の市民ワーキング会議を企画立案した株式会社い

ろあわせ代表の北川雄士と彦根市より彦根市シティプロ

モーションの目的と第 1 回ワーキング会議の内容を説明。

1回目なので、概要とメンバーを知り、何より楽しむこと

となりました。 

 

市民ワーキング会議では 

・子育て支援 

・若者チャレンジ 

・働き方支援 

・市民活動 

の 4つのテーマをメインに市民からの声を集めます。 

 

まずは、それぞれを 10名に分け、そのグループを 2つに分けて少数で意見が出やすい環境を作ります。そし

て参加者の自己紹介をしてもらい、お互いのことを少しでも知ってもらうようにしました。 

最初のテーマは彦根の良い所探し。市民ワーキング会議では、「政策提言をしないこと」と「否定しないこと」

が大前提になっていますので、良い所探しは一番の基本です。 

 

各グループから出た意見は 

 

〇子育て支援 

・すぐ近くに湖や川など自然に恵まれた環境がある 

・保育園から大学まで充実した教育環境がある 

・学区が小さいため、目が届きやすく、市域の協力もある  

 

彦根はいったん外へ出た U ターン組が支えているとの意見もあり、また子育てに関しては「今どうでは

なく将来どんな大人になって欲しいか？」を考えるとの意見も出ていました。 

 

〇若者チャレンジ 

・大学生主催など気軽なイベントがある 

・海外との交流がある 

・実際のアクションになっている 

  

相対的に、彦根は大小に関わらず様々なイベントが行われていて、そこには大学生主体の物もあること

が印象的とのことでした。 

 

〇働き方支援 

・彦根は丁度良い人口であり、人柄が謙虚で生活しやすい 

・家賃が安い 

・通勤ストレスが少ない 

  

彦根は働き易い環境で求人も多いとの意見が出ていました。 
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〇市民活動 

・町が狭くほどよく田舎であり、夜が静かに過ごせる 

・学生が多いが、幅広い世代の人がいる 

・イベントが大小さまざまにある 

  

このグループでは既に何らかの市民活動を行っている人や、こ

れから行おうとする人が多く、イベントに注目する意見が多く

ありました。 

 

今回は彦根のいいところを探すことがテーマということもあり、

全体的に町の規模が丁度良いことや自然が豊かなこと、イベント

の多様性などが共通の意見として出ています。 

 

次回からは、こんな彦根からどのようなプロモーションが行われるのか？ 具体的に議論されることになりま

す。彦根市民の本音の声から出るプロモーションに注目ですね。 

 

次回からの市民ワーキング会議 

第２回 9月 19日（水）19時から 21時   第３回 10月 17日（水）19時から 21時 

第４回１１月７日 （水）19時から 21時   第５回 12月５日 （水）19時から 21時  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加者の声 
〇立場によって視点が違うので様々な意見が出た。今後どのような方向に進むのか、どの範囲に広がっていくのか未知数なので楽しみで

す。少数意見もしっかり手を伸ばしていったら、面白い「答え」が出そうです。 

 

〇皆様熱心に話をされている姿がよかったです。こういう場の積み重ねで、街が変わるところまで行ってほしいという願望はある。 

 

〇次回以降、もっと掘り下げていきたいです。他の参加者の人ともワークがしたいと思います。 

 

〇いろいろな話が聞けて面白かったです。特に今子育てをしている人の話は、すごくよくわかりましたし参考になりました。話が盛り上

がり、時間に追われるように思えたのが残念だったので、今後もっとやり方を自分で考えていきます。 

 

〇「ワーキング会議」という名前に緊張していたのですが、和気あいあいとした雰囲気の中、良いところ探しができて楽しかったです。

グループのファシとハーベスティングのクオリティ高くて、良いものが生まれそうな予感。" 

 

〇彦根に対する多くの視点を知ることができました。 

 

〇ブレストで発信することで、彦根の良さを小さいことでも気づくことができた。 

 

〇まずは、これから 5 回を共にする方々と話をするのがとても楽しかったです。今日だけで、生まれ育った彦根が意外と良いやんなと言

い合えたことが嬉しかったです。 

 

〇前向きなメンバーと彦根のことについて対話できたこと。 

 

〇目的がわかりやすく、話しやすかった。普段では話さないテーマや異なる視点での意見が聞けて、自分自身の視野が広がった。ワーク

ショップでの発言ができないのが残念 

 

〇みんなといっぱい喋れた！知らない彦根で行われている活動を知れた！ 

 

〇いろんな人の意見や取り組みが聞けた。自分の知らないことがたくさんあった。 

 

〇もう少し話す時間が欲しい！話をしていると楽しくなってきて、何かできるんじゃないかという気分になりました。 

 

〇彦根の魅力を共有できる有志のつながりができて楽しみです。 

 

〇他の参加者の人とも議論、ワーク、話し合いがしたいなあと思いました。（チームがいまいちという意味ではないです。サイコーなメン

バーでした！！） 

〇市民活動グループが私には合っていたとも思いますが、若者チャレンジのグループでも討論したいと思いました。 

 

〇名札が机の下に隠れてしまうので「この人何さんやったっけ…」となってしまう。見える位置にあれば嬉しいです。 

 

〇こういう機会をたくさん持てれば…40人以外ともできれば良いな〜と。この時間の内容の広報を充実できれば 

 


